



Коробейникова (Ладыгина) Тамара Николаевна

«Время выбрало нас зажигать в душах свечи...»

Родилась 10 июля 1952 года в семье педагогов Ладыгиной Клавдии Андреевны и Ладыгина Николая Николаевича. Они и стали основателями педагогической династии нашей семьи.

Сегодня я хочу рассказать о моей маме, которая шла рядом со мной по жизни, направляя, поддерживая и помогая всегда и во всем.

Ладыгина Клавдия Андреевна окончила школу в районном центре села Сарай Рязанской области, затем поступила в Учительский институт в городе Моршанске Тамбовской области. Ее педагогическая деятельность началась после распределения в школу села Русская Тавра Свердловской области. Параллельно она заочно закончила Курганский педагогический институт, исторический факультет. В 1960 году, после приезда в Марийскую АССР, мама работала учителем истории, затем завучем в Карлыганской средней школе, в 1962 году - учитель истории в Хлебниковской школе-интернате. После ее закрытия переведена завучем в Люльпанский детский дом. Мама член партии с 1965 года. С 1967 по 2011 год работала учителем истории, сначала в Семеновской школе-интернате, затем в Семеновской средней школе. Ее педагогический стаж составил 61 год. За многолетний добросовестный труд была удостоена звания «Отличник образования Российской Федерации». Для меня она всегда была и остается примером преданности любимому делу и выбранной профессии; доброго и внимательного отношения к детям.

Вспоминаю, как в детстве играла с куклами «в школу»: я всегда выступала в роли учителя, проводила уроки, проверяла тетради, ставила оценки. Чувство гордости и уважительное отношение к профессии Учителя, заложенные родителями, определили мой выбор.

«Время выбрало нас зажигать в душах свечи» Эти строки из замечательной песни «Учительский вальс», как нельзя лучше характеризуют мою педагогическую деятельность, большая часть которой связана с особенными детьми, требующими к себе особенного отношения.

В 1969 году после окончания Семеновской средней школы началась моя педагогическая деятельность работала пионервожатой в Люльпанском детском доме. Это был мой первый опыт. Я учила детей, а они учили меня. Мне стало понятно, что я нужна им и это еще больше укрепило мое стремление стать настоящим учителем.

В 1975 году после окончания филологического факультета Педагогического института имени Н.К. Крупской поступила на работу Семеновскую общеобразовательную школу-интернат в должности «Воспитатель».

Школа стала моим вторым домом. Я чувствовала, что здесь меня ждут и любят дети, ценят и уважают коллеги. И я всегда шла на работу с новыми идеями и хорошим настроением.

Реорганизация общеобразовательной школы во вспомогательную привели к необходимости продолжить свое образование. В 1980 году поступила и окончила Московский государственный заочный педагогический институт, по специальности «Олигофренопедагогика».

С 1987 года работала учителем истории и географии Семеновской вспомогательной школы-интерната.

С 1993 по 2007 год была заместителем директора по воспитательной работе в Семеновской коррекционной школе – интернате для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья. Нам необходимо было не только давать детям новые знания, формировать умения и навыки, но и быть просто мамой, наставником, советчиком. Надо было понять каждого ребенка, оказавшегося в сложной жизненной ситуации; подарить ему домашнее тепло, заботу, внимание; зажечь в глазах огонек веры и надежды в лучшее. И ученики, в знак благодарности за мой труд, платили мне любовью, доверием и уважением.

Мне посчастливилось быть в составе делегации от Республики Марий Эл, участвовавшей во Всероссийском совещании директоров детских домов и школ-интернатов для детей-сирот, которое проходило в Москве в 1995 году.

За свой педагогический труд награждена грамотами Министерства образования и Института образования Республики Марий Эл.

В 1991 году удостоена звания «Отличник народного просвещения» а в 1999 году звания «Заслуженный работник образования Республики Марий Эл».

В день моего 50-летия на рабочем столе в кабинете появился рисунок, выполненный детьми. На нем было изображено сердце, закрашенное красным карандашом и сделана подпись : « Я дарю тебе свое сердце». Это и была самая главная награда в моей жизни.

После закрытия Семеновской коррекционной школы – интерната для детей-сирот я решила продолжить педагогическую деятельность в ГБУ Республики Марий Эл «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Детство», где и работаю до настоящего времени. Являюсь председателем первичной профсоюзной организации Центра. Мой педагогический стаж 54 года.

Люблю детей, мне интересно наблюдать за их развитием и становлением, чувствовать, что в этом есть частичка и моего труда. Дети дают мне заряд энергии, жизненных сил и уверенность в правильности сделанного выбора.